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                                                                Ata nº 1.773/2026 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de março de 2026, às 19 horas em sessão ordinária sob a 

presidência do vereador Márcio A. Rossi, somente o vereador José L. Comin não estava presente, 

foi aberta a sessão com cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. No primeiro 

momento, foi levada à votação a Ata nº 1772/2026, foi aprovada por todos os vereadores 

presentes. Nos Comunicados:  Leitura do pedido de indicação 01/2026 e 02/2026. Leitura da 

solicitação de auxílio financeiro para atleta Eloá de Borba. Tribuna Livre: Não houve. Grande 

Expediente: Houve 09 vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar o espaço foi o vereador 

Marcelo L. Panazzolo, comunicou que encaminhará a esta Casa uma moção de aplauso ao jornal A 

Notícia de Nova Roma do Sul, que alcançará sua 300ª edição. Ao longo dos anos, o jornal tem 

levado informações relevantes à comunidade e registrado a história do nosso município. Convido 

os colegas vereadores que desejarem a subscrever a moção, que será encaminhada para 

apreciação e votação na próxima sessão. O segundo vereador a usar o espaço foi a vereadora 

Odete A. Bortolini, parabenizou o Grupo do Paleta pelo evento realizado no último sábado, 

destacando a iniciativa e a importante decisão de destinar recursos às entidades. Ressalto o valor 

desse gesto, que beneficiou a APAE de Antônio Prado, a AMAFA de Farroupilha e a Associação 

Criança Feliz de Caxias do Sul, instituições que prestam um trabalho fundamental no atendimento 

a crianças, jovens e famílias, especialmente nas áreas do autismo e da vulnerabilidade social. 

Sabemos da importância dessas entidades e das dificuldades que enfrentam diariamente. Por isso, 

esse apoio financeiro fará grande diferença, contribuindo diretamente para a continuidade e a 

qualidade dos serviços prestados. Fica aqui meu reconhecimento e agradecimento ao Grupo do 

Paleta por essa ação de grande impacto social. O terceiro vereador a usar o espaço foi o vereador 

Tiago Bet, parabenizou as 24 pessoas que organizaram o evento do Paleta Atlântica na Gruta, 

envolvendo cerca de 50 colaboradores e reunindo 250 participantes. O almoço solidário arrecadou 

R$ 78 mil, beneficiando as entidades APAE, AMAFA e Criança Feliz, demonstrando 

comprometimento e solidariedade. Que essa iniciativa inspire a realização de mais eventos como 

esse em nossa cidade. Aproveito para falar sobre a questão das vagas de estacionamento. Seria 

importante que fosse realizado um estudo para viabilizar a sinalização, seja com placas ou pintura 

do meio-fio, facilitando o acesso de produtores rurais, comerciantes e cidadãos em geral, 

especialmente para entregas e compras. Futuramente, isso poderia ser aprimorado com apoio da 

Brigada Militar ou da Guarda Municipal. Por fim, destaco a importância de um projeto de incentivo 

ao esporte, como o Bolsa Atleta. Exemplos como Júlio, do Eco Parque, e Ruan, atletas locais, 

mostram que esse apoio pode impulsionar jovens talentos, valorizando a cidade e evitando 

caminhos prejudiciais aos jovens, estimulando o esporte e a cidadania. O quarto vereador a usar o 

espaço foi a vereadora Vanessa De B. Pouey, iniciou reafirmando meu compromisso de sempre 

trabalhar em prol da nossa comunidade. Críticas e provocações são esperadas, mas saibam que 
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todas as respostas que julgar necessárias serão dadas em minhas redes sociais, deixando este 

espaço dedicado às boas notícias e ao trabalho pelo município. Hoje, quero destacar uma conquista 

importante: a volta do transporte intermunicipal. Após sete anos sem esta opção, a partir de 13 de 

abril será retomada a linha, inicialmente às sextas, sábados e domingos. É fundamental que a 

população utilize o serviço, mostrando à empresa a demanda existente, garantindo sua 

continuidade. Aproveito para informar sobre o Passe Livre Estudantil, que permite aos estudantes 

terem o transporte pago pelo Estado. As inscrições foram prorrogadas até dia 30, e é importante 

que os alunos participem para que o município receba o recurso e os estudantes não tenham custo 

próprio. Por fim, quero registrar que estamos acompanhando o portado de transparência do 

município. Há dificuldades no acesso à justificativa dos gastos, e faremos um pedido de informação 

para esclarecer os valores aplicados, especialmente no transporte estudantil. O quinto vereador a 

usar o espaço foi o vereador Lóris Sosnoski, agradeceu a presença da assessora Marlene e ao 

deputado Dionísio Marcon, que destinou uma verba parlamentar de R$ 400 mil, atendendo ao 

pedido da bancada do Partido dos Trabalhadores, para a pavimentação do travessão que começa 

na RS-448, em direção aos Dalló. Essa obra será fundamental para melhorar a trafegabilidade, 

especialmente em dias de chuva, garantindo mais segurança e conforto para os moradores e para 

o transporte escolar. Também quero destacar a importante conquista da nossa escola municipal, 

que recebeu o Selo de Ouro em Educação pelo Programa Pura Conhecimento Nacional. Essa 

certificação reconhece o trabalho sério de professores, gestores, alunos e famílias, reforçando o 

compromisso com a qualidade do ensino e o desenvolvimento das nossas crianças. Parabéns a 

todos os envolvidos, em especial ao secretário Cristiano e sua equipe. Investir em educação é 

investir no futuro de Nova Roma do Sul e de nossos jovens. O sexto vereador a usar o espaço foi a 

vereadora Rosangela M. Tieppo, recebeu algumas manifestações de moradores sobre problemas 

com o lixo, que está sendo colocado em calçadas e terrenos na cidade. Muitos também procuraram 

o Prefeito e pediram meu apoio como vereadora para acompanhar a situação. Para esclarecer, 

entrei em contato com o SISGA e em parceria com a Caixa Econômica, está estruturando a 

concessão dos resíduos sólidos urbanos para 25 municípios consorciados, incluindo Nova Roma do 

Sul. Essa concessão vai abranger a coleta, o transporte, o tratamento e a destinação final do lixo, 

usando containers. O edital deve ser publicado no segundo semestre de 2026 e a previsão de 

funcionamento é para 2027. Enquanto isso, a coleta continua sendo feita regularmente, e é 

importante que cada morador se conscientize dos dias corretos: lixo seco às terças e quintas, lixo 

úmido às segundas, quartas e sextas. Evitar colocar o lixo com muita antecedência ajuda a reduzir 

o espalhamento por animais e melhora a limpeza das ruas. Portanto, não será necessário instalar 

lixeiras adicionais neste momento, e a solução definitiva virá com o consórcio, trazendo mais 

eficiência e menos gasto para o município. O sétimo vereador a usar o espaço foi o vereador José 

L. Comin, não queria entrar novamente em assuntos pessoais, mas preciso esclarecer algumas 

questões. Como sempre disse, não venho à tribuna para rebater ataques, mas para trabalhar pelo 
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município. Críticas pessoais, se necessário, respondo em minhas redes sociais. Sobre o que foi dito 

duas sessões atrás: não se trata de inveja ou questões pessoais. Estou apenas cobrando 

compromissos feitos publicamente, registrados em datas de 2025, como: Reta escavadeira 

prometida; trator agrícola para silagem, aguardado pelos agricultores; Veículo para quem mais 

necessitava na saúde; Emendas prometidas de R$ 150 mil a R$ 200 mil, ainda não entregues.  Não 

é debate pessoal, mas cobrança de compromissos assumidos perante a sociedade, que precisam 

ser cumpridos. Quem promete, deve cumprir, e é isso que estamos registrando. Quanto ao meu 

trabalho: em 2025, junto com os vereadores Loris e Rosângela, buscamos aproximadamente R$ 3 

milhões em emendas para o município. Em 2026, já estamos próximos de R$ 2 milhões. Mesmo 

quando ausente em alguma sessão, estou atuando, cobrando recursos e cumprindo 

compromissos. Portanto, não se preocupem com o meu trabalho: eu cumpro o que prometo e 

atuo pelo município. Quem quiser debater, que faça aqui, na Câmara, não nas redes sociais. O 

oitavo vereador a usar o espaço foi o vereador Rutines Santi, uso essa tribuna com orgulho e 

gratidão, em nome da bancada do Progressista. Em meu nome e em nome do meu colega Márcio, 

quero fazer um reconhecimento justo ao deputado Alfonso Hamm, que mais uma vez demonstra 

seu compromisso com o nosso município ao destinar R$ 200 mil para a saúde. Esse valor não é 

apenas um número: representa atendimento, cuidado e dignidade para a nossa população. 

Quando buscamos parcerias sérias e responsáveis, os resultados aparecem. E isso se reflete na 

aquisição de novas máquinas, na abertura de estradas e nos investimentos em infraestrutura, que 

mostram que nossa cidade está avançando, crescendo e se desenvolvendo. Não poderia deixar de 

destacar, com respeito e admiração, nossos produtores de uva, base da nossa economia e orgulho 

da nossa terra. Uma grande safra não acontece por acaso: é fruto de trabalho duro, dedicação e 

amor pelo que se faz. Meus sinceros parabéns a cada um de vocês. Seguimos trabalhando, 

buscando recursos, valorizando quem faz nossa cidade crescer e defendendo os interesses da 

nossa população. O nono vereador a usar o espaço foi o vereador Márcio A. Rossi, quero me juntar 

à fala da vereadora Odete e do vereador Tiago para parabenizar de forma especial toda a equipe 

organizadora do belíssimo almoço beneficente do último sábado no grupo. Aos amigos campeões 

do Paleta Atlântida 2026 – categoria raiz, a dedicação de cada voluntário, apoiador e participante 

fez a diferença, permitindo que três entidades fossem beneficiadas: APAE, AMAFA e Criança Feliz. 

Cada entidade receberá R$ 26 mil, um gesto que certamente fará diferença na vida de muitas 

pessoas e famílias que dependem do trabalho sério e comprometido dessas instituições. Parabéns 

a todos que se envolveram e se empenharam nesta ação solidária. Também quero destacar que 

nosso município recebeu uma emenda parlamentar de R$ 150 mil do deputado federal Heitor 

Schucht, viabilizada através da articulação do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Nova Roma 

do Sul. Esse recurso representa mais cuidados com nossas famílias, fortalecimento dos serviços 

públicos e atenção a quem mais precisa. Nosso agradecimento ao deputado Heitor Schucht, ao 

presidente do sindicato e a todos que tornaram essa conquista possível. Registro ainda, como já 
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falou o vereador Rutines, o nosso reconhecimento ao deputado federal Afonso Hamm, que 

destinou R$ 200 mil para a saúde e recentemente viabilizou recursos para a compra de uma 

máquina que já atende demandas importantes do município. Na vida pública, a credibilidade se 

constrói com atitude e com palavra cumprida, e o deputado Afonso Hamm demonstra exatamente 

isso. Infelizmente, algumas promessas de outros representantes ainda não se concretizaram, por 

isso é importante reconhecer aqueles que transformam palavras em resultados para a população. 

É desse tipo de política, feita com responsabilidade e compromisso, que nosso município precisa 

para continuar crescendo. Ordem do dia: Não houve. Esclarecimentos Pessoais: O vereador 

Marcelo L Panazzolo usou o espaço, quero me dirigir ao vereador José para esclarecer o que falei 

na semana passada. Se houver dúvidas, a gravação da sessão está disponível no Facebook da 

Câmara de Vereadores. Em nenhum momento cobrei ou questionei o seu trabalho. Minha função 

é fiscalizar o meu trabalho e o trabalho do Executivo, e é isso que tenho feito neste mandato. Na 

sessão passada, mencionei apenas que o senhor fez pedido de vistas e não estava presente na 

votação do projeto, o que atrasou a discussão. Em nenhum momento questionei sua incumbência 

de analisar o seu trabalho, que é responsabilidade sua e de seus eleitores. O trabalho que 

realizamos, eu, a vereadora Odete e o vereador Tiago, junto aos nossos deputados, são constantes. 

Cobramos emendas estaduais e federais para atender às demandas do município, muitas vezes 

sendo considerados “chatos” pelos deputados, mas sempre buscando o que é possível dentro das 

nossas limitações. Também é importante esclarecer que os deputados estaduais só passaram a ter 

emendas parlamentares nesta gestão do governador Eduardo Leite, e nosso esforço é mostrar à 

população como o trabalho na tribuna se transforma em resultados concretos. Se em algum 

momento houver equívoco, estarei à disposição para ser cobrada e prestar esclarecimentos. 

Recados Finais: Não houve. 

Nova Roma do Sul, 25 de março de 2026. 

 

        Márcio A. Rossi                                Marcelo L. Panazzolo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretário 


